



平均每100个孩子中就有1个

儿童性早熟越来越多 这篇报道家长们要好好看看



漫画 陈国鑫

Q 近来，一则有关奶粉引发儿童性早熟的消息在网上热传，并引起了社会的广泛关注，儿童性早熟案例正逐年递增。根据最新统计数据，平均每100个孩子中就有1个性早熟。而中山大学附属第一医院儿科近日的一项研究则得出了中国儿童属国际发育较早人群的结论。

现代快报记者 金宁

性早熟的患儿越来越多

宿迁女孩小梅，一年前妈妈给她洗澡时看到7岁的小梅双侧乳房微微突起，而且乳晕也在扩大，一开始妈妈还没有注意，可是，随着日子的一天天过去，妈妈发觉孩子的乳房越来越大，后来竟发现小梅的乳房已经像青春期女孩一样发育了。到医院做核磁共振显示无异常，证明孩子的性早熟不是由基础疾病引起，而B超显示孩子的卵巢和子宫均增大，并且有多个卵泡发育，确诊为中枢性性早熟，这个结果让家人大吃一惊。

女孩在8岁前、男孩在9岁前出现第二性征者，或儿童性成熟的开始年龄显著提前，与正常儿童的第二性征开始发育的平均年龄相比提前2个标准差以上者，称为儿童性早熟。南京医科大学附属第二医院小儿内分泌科主任于宝生教授说，女孩性早熟患病人数约为男孩的20倍。南京儿童医院内分泌科副主任医师刘倩琦则告诉记者，与5年前相比，儿童性早熟的临床病人越来越多，尤其是周末和假期的门诊会出现就诊小高峰，经常能看到五六岁的小女孩乳房发育得像青春期一样，9岁就来月经的小姑娘，还有已经长成“小大人”一样的小男孩。

行业动态

雅培中国再次入选“中国杰出雇主”

近日，雅培从300家企业入围行业中脱颖而出，获得了由CRF Institute颁发的“2013中国杰出雇主”荣誉，这是继2012年雅培再次获得该荣誉。

由第三方独立鉴定机构CRF Institute创立的杰出雇主项目旨在从人力资源政策的五大维度，即货币薪酬、工作环境和福利、培训和发展、职业发展，以及企业文化对企业进行全方位考量，在今年的评选中共有300家企业入围，其中36家企业入选。

雅培国际营养品部部门副总裁、大中国区总经理包罗杰表示：“人才是雅培的最大资产。雅培始终倡导公司上下都努力营造参与和投入的环境，提供给员工充分的职业机会，倾力将员工打造发展成明日的领导者。”

作为一个优秀的雇主，雅培在超过25个国家被评为最佳工作场所；并被推崇为“最适合职场新人的工作场所”；雅培还被《财富》杂志评选为“最受尊敬的企业”，并被Clavert列为最佳十大企业文化多元化的公司之一。

关注！环境雌激素对孩子有影响

从孩子2岁开始让他天天服用某品牌牛初乳。专家认为，牛初乳里面含有一些激素成分，长期服用可以对孩子产生一定影响。

还有一些致病原因有可能是从胎儿期就已经产生了。于宝生告诉记者，一些女性在怀孕前长期接触化学药品或某些含激素的化妆品，怀孕后有可能通过母体子宫影响到胎儿，医学认为胎儿期和出生期是两个非常敏感的时期，孩子这个时候受到影响不一定立即表现为性早熟，而是到几年之后出现异常。

据了解，临幊上女孩性早熟大多数属于中枢性性早熟，80%原因不明，因此也称之为特发性性早熟，而男孩子的性早熟多数和基础疾病有关联，譬如先天性肾上腺皮质增生症等，造成患儿体内性激素分泌增加，而任何造成孩子体内性激素分泌增加，以及血液中性激素绝对量“超标”的原因都会引起性早熟。儿童性早熟的发病率上升与诸多因素有关，原因也很复杂。

“说实话，生活中环境雌激素对儿童的影响已成定论”，刘

疑问？性早熟的孩子将来都矮吗？

造成的负面影响。若不及时诊治，当骨骺闭合到一定程度，或骨龄达到15岁以上，由于身高再增长的空间已不多，这时再就诊，患儿已失去了最好的治疗时机。

是否所有的性早熟患儿身高都将受损？专家认为，开始青春发育时的基础身高低于正常发育者，性成熟势头猛，骨成熟加速，骨龄提前而超过患儿的最终身高。

际年龄，骨骺提前闭合而停止生长者，可导致其成年身高达不到遗传应有的身高而成为矮身材的可能性较大。而性激素水平相对较低、性成熟进程缓慢者，其成年的最终身高可不受损或仅有轻微受损。

由此可见，并非所有的性早熟患儿成年后皆为矮身材。与此同时，遗传的生长潜能对患儿的最终身高也有影响。



“快报健康俱乐部”是由快报健康周刊发起，以传播和倡导“大健康”概念为己任，旨在通过整合多方资源，让广大市民在追求健康的路上更加省时省力。

会员权益？

1. 可以优先参加俱乐部举办的各种健康活动；
2. 可以得到每周一本价值12元的医学全科专家的答疑解惑；
3. 可以享受协议商广针对会员独有的优惠；
4. 可以免费获得健康小礼品一份。

如何加入？

拨打现代快报电话96060，留下您的姓名、年龄、电话、地址、关注的健康资讯等信息就可以立即成为“快报健康俱乐部”的会员。

本期礼品：价值198元的医疗枕一个

